



# 佛教黃鳳翎中學

電話：2577 9485  
傳真：2881 0148  
地址：香港銅鑼灣東院道十一號  
網頁：<http://www.bwflc.edu.hk>  
電郵：[bwc-mail@bwflc.edu.hk](mailto:bwc-mail@bwflc.edu.hk)



## 「粵港姊妹學校締結計劃」

## 活動特刊2019

本校自2016年與東莞市松山湖實驗中學締結為姊妹學校，過去三年，兩校多次舉辦師生訪校互動系列活動，加強了兩校師生的聯繫和活動，開拓了學術與文化交流。今年，本校再與兩間學校東城初級中學和東城第一中學締結為姊妹學校。冀通過計劃平台，加強本校與姊妹學校在學術上的交流與合作，進一步增進兩地對教育各領域的認識和了解，取長補短，推動兩地教育共同發展，展望未來。



# 兩校情深 交流盛開友誼花

李偉盛校長第三年率領本校百多名師生前往東莞市松山湖實驗中學進行交流。

2018年11月8日，本校學生分為兩班進行生物及航模體驗課，並由松實的教師授課，讓同學上了一節別開生面的課堂。兩校老師也在課後互相分享和交換專業意見，從中了解兩地不同的教學模式，提升教學質素。此外，本校黎耀祖老師為松實學生上了一節充滿正氣正義的正向思維課，讓學生愉快學習，體驗生活、感受生活。課堂氣氛熱烈，笑聲連連。



除學術交流外，兩校更進行了足球友誼賽，李偉盛校長親自下場，與學生合作無間。兩校師生都在為雙方打氣，場面熱鬧、刺激。兩校足球隊隊員互相切磋、惺惺相惜，於完場後握手拍照，互勵互勉，盡顯體育精神，也讓兩校友誼更進一步。

隨後，兩校舉行義賣活動，共襄善舉。由本校學生自行設計和製作的鎖匙扣和牛皮紙卡套讓人愛不釋手，兩校學生爭相搶購。特別是由本校中六學生李麗妍同學所設計，代表著「兩校心連心」、「姊妹情深」的鎖匙扣，特別受大家歡迎。兩校學生互相交流、分享，積極響應義賣活動，一起為慈善出力，增進了雙方的了解和友誼。

當晚，松實校長和師生代表出席由本校舉辦的「學術交流晚宴」。兩校校長在台上互相致送紀念品，一同慶祝松實四周年校慶，及兩校締結姊妹學校三周年。晚宴上，兩校師生在台上載歌載「武」，本校同學才華出众，在台上表演了多個節目，例如中阮獨奏、武術、朗誦表演等。

11月9日下午，本校師生再次來到松實，參加由松實舉辦的運動會。本校派出師生代表與松實師生進行了「30米迎面接力賽」及「趣味運動會」。在偌大的跑道上，同學們情緒高漲，手握接力棒便奮力往前衝，兩旁的掌聲、吶喊聲此起彼伏，大家樂也融融。運動會就在一片歡聲笑語中圓滿落幕。



林晁賢同學表演中阮獨奏，琴聲動人



兩校師生參加「趣味運動會」，展現風姿

雖然兩校的交流活動就此結束，但繫繫在兩校的友誼之光卻在我們心中長存不息，兩校學生的友誼之花也必燦爛盛放、茁壯成長，下一年的今天，又是一片金光璀璨。

# 莞港情誼深 攜手共成長



兩校師生大合照



共製兩校情誼杯墊



拍攝體驗



松實校長和領導參觀圖書館



兩校師生一起製作Cup Cake



從活動中提升專注力



兩校學生切磋球技

課堂體驗結束後，老師帶領松實師生參觀了英文長廊、禪靜軒、視藝室、校史室、STEM 資源中心、MIU、有機耕作等。隨後，兩校舉行了籃球友誼賽，兩校學生切磋球技。最後，兩校籃球隊隊員拍照留念，記錄友誼邁進的一瞬間。

適逢報恩堂修繕工程完成，兩校師生在報恩堂自由交流。兩校在互相學習和交流中，對兩地的教學和學習生活有了更深的了解和認識，兩校共同進步，結下深厚的友誼。

2018年11月16日，本校姊妹學校松山湖實驗中學80多名師生到訪，參觀和了解香港學校的課程結構和設施。

下午，松實師生分為四組，與本校學生一同上課。體驗課由本校老師授課，課程包括「締結情誼」、「MIU」、「Cup Cake小廚神」、「正念常在」，為松實師生帶來了別具特色的課堂。

# 相聚鳳翎 與東城兩校校長有約

2019年2月25，26日，東城初級中學和東城第一中學校長及領導蒞臨本校探訪。

2019年2月25日下午，本校邀請兩校校長及領導擔任「學業成績頒獎禮暨學習分享」的頒獎嘉賓。之後，兩校校長到圖書館出席「與校長有約」座談會，由兩校校長擔任座談會嘉賓，與學生對話。兩校校長和學生就兩地教學和生活模式進行了深入交流、詳細討論。



楊校長為得獎學生頒獎



三校校長互相致送紀念品



兩校校長出席「與校長有約」座談會

2019年2月26日上午，兩校校長再次到訪本校舉行交流會議。三校校長各自介紹了其學校特色，就學與教及學生成長支援等範疇交換意見。三方詳細商討姊妹合作計劃，並達成共識，雙方將在學術交流、互訪觀摩、教材等方面展開合作，共享學術成果。



校長和領導出席學術交流會



參觀MIU秒秒電視台

# 再與東城兩校締結姊妹情

2019年6月13日，李偉盛校長連同張志強助理校長、沈婉群助理校長、陸平才老師、陶文煒老師及羅鳴宇老師一行六人到東莞東城初級中學舉行締結姊妹學校簽約儀式，為學術交流開拓更廣闊的空間。



三校校長和領導合影



三校校長及領導出席交流會



政府官員見證三校締結姊妹學校簽約儀式

本校與兩校校長及領導在簽約儀式前於會議室舉行交流會議，三校校長及領導就兩地教育異同展開討論，雙方就兩地教育制度、考試安排、學生安全、家校合作等議題交換意見。這次，中共東莞市東城街道委員會黨委委員兼婦聯主席袁秀娟和黨委委員杜潤江也蒞臨出席，他們在會上表達政府對粵港澳大灣區姊妹計劃的重視，並介紹了中港兩地聯合舉辦的活動和交流，包括中華經典美文誦讀比賽、暑期訓練營、音樂聯盟等，目的是加強中港學生及學校的聯繫和交流。



東莞市東城街道委員會黨委委員兼婦聯主席袁秀娟作總結發言



李偉盛校長致辭

及後，在400多名領導及師生的見證下，李偉盛校長與東城初級中學楊穎峰校長及東城第一中學倫景潤校長簽署《粵港姊妹學校締結計劃教育交流合作意願書》，正式締結成為「姊妹學校」。

東城初級中學更準備了朗誦節目，正是早前本校與東城初級中學合作參加粵港澳姊妹學校中華經典美文誦讀東莞賽區比賽，榮獲銀獎的朗誦作品。



李偉盛校長與東城初級中學楊穎峰校長簽署締結計劃意願書



李偉盛校長與東城第一中學倫景潤校長簽署締結計劃意願書



朗誦表演別出心裁，學生聲情並茂，技藝精湛

# 學生分享

## 友情無止境

中五甲 郭雪慧

今年，我有幸隨校長和師生參加「東莞松山湖實驗中學」的交流團，參觀了姊妹學校裏的各種活動，不僅能讓我瞭解到他們的學術狀況，也增加了我對姊妹學校的認識。在那裏我認識了很多新朋友，建立了彼此的友誼，在交流的過程當中使我為之動容。

令我感受最深的就是運動會開幕式。兩校學生在烈日下排着齊整的隊伍，拿着代表學校的大旗，即使受到陽光暴曬也沒有半句怨言，在操場上直立站着。比賽期間，本校學生一直認真地觀看運動會，更給表演者、運動員給予最大的鼓勵，這就鳳羽精神的展現啊！

兩校在操場上舉行了一場足球友誼賽，兩校師生在操場上揮灑着汗水，他們認真、堅持不懈的精神值得我們讚揚！同學們也為他們加油打氣，喊到聲音都沙啞了。我為你們感到驕傲，名次、榮譽都微不足道，感動在於你們永不放棄的精神！

在回去的途中，我充滿了不捨與懷念，通過這次姊妹學校的交流，讓我又有了番新的體驗，也認識到國內學校與香港學校的不同，同時也交到了很多新朋友，令我受益良多！



郭雪慧同學（前排右五）

## 兩校情

中五甲 梁佑維



梁佑維同學（右）

最難忘的是在第一年認識的同學，竟然在第三年的時候主動來找我，沒想到他竟然記得我，還細心地在茫茫人海裏尋找我的身影，和我打招呼，問我還記不記得他，這讓我十分感動。最後我們還一起拍照、聊天。

今年是兩校締結姊妹學校三周年。我有幸能參加這次交流團，有幸和松山湖實驗中學親切有禮、樂於助人的同學結識。希望以後我們還有見面的機會，加深我們對彼此的了解、感情。

「粵港姊妹學校締結計劃」

顧問：李偉盛校長

工作小組成員：張志強副校長、陸平才老師、陶文煒老師

特刊編委成員：陶文煒老師、羅鳴宇老師、傅韻芝老師